

## Краткосрочный проект "Вторая жизнь коробки" Актуальность

В данное время во всем мире актуально стоит проблема загрязнения окружающей среды. На сегодняшний день имеется несколько технологий, использующихся в этой сфере. Вследствие этого пришло время осознать всю значимость проблемы и внести свою лепту в защиту окружающей среды.

Человек и природа неотделимы друг от друга и тесно взаимосвязаны. Для человека, как и для общества в целом, природа является сферой жизни и единственным источником необходимым для существования ресурсов. Природа и природные ресурсы - база, на которой живет и развивается человеческое общество, первоисточник удовлетворения материальных и духовных потребностей людей. Состояние окружающей среды человека, природной среды - одна из актуальнейших мировых проблем современности. Масштабы влияния человеческой деятельности на природную среду увеличились необыкновенно и продолжают быстро нарастать. В ряде случаев они доходят до глобального измерения и сопоставимы с общепланетарными масштабами многих природных процессов, или даже превосходят их.

Практически каждый день мы выбрасываем одноразовую посуду, пластиковые бутылки, упаковки от продуктов и различные картонные коробки из-под молока, сока, различных предметов. И едва ли задумываемся о том, что многое из данного мусора может обрести новое употребление, став основой для оригинальной детской поделки или занимательной игрушки или предметом интерьера.

В наше время стало модным говорить об экологии, о новейших способах использования мусора для общего блага. Потребность в целесообразном использовании отходов становится с каждым днём всё более актуальной.

Не выбрасывая мусор, а, используя его для оригинальных поделок, мы сохраняем чистоту окружающей среды!

Бесполезные вещи, от которых мы стараемся освободиться как можно скорее, несут в себе массу потенциала для творчества. При этом обыкновенная картонная коробка сможет доставить большую радость, превратившись в чудесную (домик, бинокль, кукольную мебель и т. д.) А какая эта большая радость, которая доставляет детям игра, творчество, рукоделие, общение с любимыми близкими людьми. Наверняка в каждом взрослом еще осталась капля детской гениальности. И если вы с задором приметесь за дело, малыш обязательно присоединится к вам. Вместе вы сможете придумать что-то по-настоящему гениальное из таких простых вещей, как картон.

Цель проекта: привлечение интереса детей к проблемам охраны окружающей среды, овладение умениями преобразовывать и создавать новые вещи из бывших в использовании материалов, в частности

предоставить «вторую жизнь» картонной коробке, применяя в качестве материала для игры, дизайна интерьера.

Задачи проекта:

Повышение уровня экологического сознания и культуры;

рассказать об использовании картона (пакетов, коробок) в качестве материала для игры, дизайна интерьера;

воспитывать бережное отношение к окружающей среде.

Участники проекта: педагоги, воспитанники ДООУ (4-6 лет), родители

Сроки реализации проекта: с октября 2018 по - январь 2019

Этапы реализации проекта:

1. Подготовительный (определение актуальности, изучение литературы, постановка цели и задач, выбор материалов)
2. Практический (реализация проекта)
3. Обобщающий (перспективы, заключение)

Предполагаемый результат:

- Развитие бережливого отношения к природным ресурсам, увеличение количества сторонников экологичного образа жизни;
- Развитие творческого мышления у участников по изготовлению атрибутов для игр, дизайна из картона;
- Развитие навыков экономичного использования вещей;

Содержание проекта:

1. Наблюдение за проблемами окружающей среды, определение актуальности.
2. Изучение литературы по теме проекта. Сбор информации о том, что можно сделать из картонных коробок, картона, которые выбрасывают как ненужный материал?
3. Сбор картонных коробок (из-под обуви, бытовой техники, пищи и т. д.)
4. Создание Макетов из картона для сюжетно-ролевых игр, для интерьера.
5. Совместная работа родителей и детей.
6. Продуктивная деятельность с детьми «Чудесные превращения картона»

## 7. Создание буклетов, макета

### **Описание реализации проекта:**

Все слышали, есть такая проблема - проблема отходов и мусора. Нам кажется, она на 90% заключается только в нашем неразумном и нерациональном использовании ресурсов. Ведь все, что мы называем мусором - мы просто считаем мусором.

Проходя мимо мусорных контейнеров, мы увидели, что наша окружающая среда загрязняется, куча картонных коробок лежат на земле как ненужный материал.

А почему бы не превращать этот "мусор" в полезные предметы и произведения искусства, и для развлечения, игры, декора помещения?

Изучив литературу по данной теме, мы узнали, потребность в рациональном использовании отходов становится с каждым днём всё более актуальной. Не выбрасывая мусор, а, используя его для оригинальных поделок, мы сохраняем чистоту окружающей среды, а картон - отличный материал для творчества! Причём даже сам картон может быть совсем не новый. Вторую жизнь картонным изделиям можно подарить включив фантазию. .

Картонные коробки разного размера могут ещё сослужить отличную службу, не только в качестве удобных мест для хранения вещей, но и в качестве элементов игры и декора.

Что можно сделать из картонной коробки? Литературные источники предлагают множество вариантов, но начинать лучше с простых вещей и простых форм. Необходимо только найти коробку, подходящую по размеру.

А этих коробок у нас в дошкольном учреждении оказалось множество: коробки из – под мебели, которую привезли в наш детский сад; коробки из-под сока, который мы пьем, коробки из -под игр и т. д.

И первое, что мы сделали из картонных коробок-это пожарная машина для сюжетно- ролевых игр. Это доставило огромное удовольствие ребятам, вызвало бурю эмоций и детской фантазии. Нашу идею поддержали родители и стали приносить в группу поделки из коробок для игр.

И у нас группе снова и снова появлялись новые произведения искусств для игр детей : киоск, телефонная будка. телевизор, стиральная машина. плита. холодильник и многое другое.

Вместе с детьми мы мастерили из картона: кормушки, рамочки для фотографий, домики для сюжетно-ролевых игр

Далее мы организовали мастер- класс для педагогов нашего ДОУ: «Вторая жизнь картонной коробки». Педагоги ДОУ поддержали наши идеи и в своих группах начали создавать поделки из картона, картонные дома, города и т. д.

### Перспективы распространения проекта

Перспективой распространения проекта станет обобщение и распространение полученного опыта работы, через проведение мастер-классов, презентация данного проекта в других образовательных учреждениях, размещение информации в интернет пространствах.

### Заключение

Работа над проектом началась в октябре 2018 года. В результате работы над проектом мы пришли к выводу, что каждый человек может многое сделать для сохранения чистоты в доме и окружающей среды. Для этого необходимо правильно распорядиться теми вещами, которые становятся ненужными.





